



Сельская НОВЬ

8 апреля
2022 года

№ 13 (13115)

Издается
с 4 июня
1918 года

Цена свободная

www.selskaya-nov.info

Подведены итоги за 2021 год, поставлены задачи на 2022 год

Как уже сообщалось в «Сельской нови», 25 марта состоялось заседание Думы Краснохолмского муниципального округа первого созыва.

На нем заслушан отчет Главы округа В. Ю. Журавлева за 2021 год и поставлены задачи на 2022 год.

Доклад публикуется с сокращениями.

Свой отчет начну с двух событий 2021 года, которые существенно повлияли и влияют на жизнь краснохолмцев.

Первое – политическое. 17-19 сентября прошли выборы депутатов Государственной Думы РФ и Законодательного Собрания Тверской области, Губернатора Тверской области. В результате депутатом Государственной Думы избран Ю. В. Саранова, депутатом Законодательного Собрания Тверской области по одномандатному округу – С. В. Максимов, по партийным спискам – представитель «Единой России» А. Н. Николашкин, Губернатором Тверской области – И. М. Руденя. Причем, Губернатор набрал в округе 63,09% голосов, что почти на 10% выше среднеобластного. Показатели «Единой России» – в середине списка муниципалитетов.

Второе – трагическое. 30.08.2021 года в многоквартирном доме по пер. Заводской, 5 произошел взрыв бытового газа – один человек погиб, дом в дальнейшем был признан аварийным и снесен. Слаженно в ходе ликвидации последствий взрыва работали все службы: МЧС России по Тверской области во главе с А. Р. Григоряном, МО МВД России «Краснохолмский» (В. Г. Проскурников), ПЧ-35 (В. А. Юдин), МП ЖКУ (И. А. Беляков), ООО «Кабель» (О. Н. Кузнецов), ИП Адамов Р. Г. и Трофимов Ю. А., пищекомбинат (Г. М. Безрукова), Министерство социальной защиты населения Тверской области (И. Ю. Петрова), Минстрой Тверской области (С. В. Кириченко), ГУП «Облстройзаказчик» (С. А. Волгин), волонтеры, помогавшие пострадавшим в погрузке и разгрузке вещей, работники администрации округа.

Оперативное решение Губернатором области И. М. Руденей вопросов о выделении средств пострадавшим позволило приобрести 11 квартир и двум гражданам выплатить денежную компенсацию за жилье, произвести выплату родственникам погибшей (1 млн. руб.) на общую сумму 10690,5 тыс. рублей из областного бюджета и 3,1

млн. руб. – из окружного. Чем только измерить человеческие страдания, боль утрат. Спасибо всем, кто помогал нашим землякам в преодолении этой чрезвычайной ситуации.

По данным Тверьстата, численность населения округа на 1.01.2022 г. составила 9353 чел. Сокращение по сравнению с 2020 годом – 257 человек. Городского населения насчитывается 4855 человек, сельского – 4498. В 2021 г. по данным ЗАГС на свет появилось 45 детей, ушло из жизни – 228 человек. Естественная убыль составила 183 человека. Уровень смертности превысил уровень рождаемости в 5 раз. В связи с ухудшением возрастной структуры населения и естественной убыли, демографическая ситуация в перспективе не оптимистична. Отсюда и численность экономической активной населения снижается. Рынок труда сталкивается с дефицитом трудовых ресурсов. В «Центр занятости населения Краснохолмского МО» в течение 2021 г. сообщали об увольнении работников в связи с оптимизацией, сокращением штатной численности муниципальных образовательных учреждения, ПАО «Ростелеком», территориальный орган госстатистики. Было заявлено о высвобождении 39 человек (частично трудоустроены или вышли на пенсию). В течение года в службу занятости по вопросам поиска работы, получения пособий обратилось 577 чел. Зарегистрировано официально безработных 48 человек и 13 – в качестве ищущих работу.

В течение 2021 года экономическая ситуация была непростая. Это – продолжающаяся пандемия, экономические санкции, тенденция роста цен на энергоносители, продукты питания, металл, строительные материалы. В связи с обострением ситуации на российско-украинской границе, когда виток санкционной спирали закручивается, негативные моменты становятся острее. В условиях нестабильности, возникшей из-за санкций, Правительством РФ принимается

комплекс социально-экономических мер, направленных на поддержку бизнеса и граждан.

Из всех малых предприятий наибольшая численность работников сосредоточена на швейном предприятии ООО «Краснохолмск» – 80 человек. В год здесь производится более 27 000 ед. изделий. Основная ставка делается на молодежные модели. В 2021 году после вынужденной приостановки вследствие пандемии возобновилась работа основных заказчиков в г. Москве. На предприятии создаются условия для работы, получило отремонтировать два цеха. Увеличилась заработная плата. На 2022 год был полностью сформирован портфель заказов. Текущий год планировался экспериментальным в плане перехода с пошива верхней одежды на другой ассортимент.

Структурное подразделение ООО «Агора» работает в штатном режиме. В текущем году стабилизировалась работа сетевых магазинов г. Москвы и г. Санкт-Петербурга – основных получателей выпускаемой металлопродукции предприятия. На производстве внедрен высокий уровень автоматизации. Постепенно увеличиваются объемы производства. На год заказами обеспечены. Средняя численность работников предприятия остается в пределах 60-70 человек. Проблемным является кадровый вопрос. Требуется сварщики, подсобные рабочие.

Металлопроизводством продолжает заниматься ООО «Олан». Численность работников составляет 35 человек.

На мебельном производстве Пономаревых работают 58 человек. Снижение покупательской способности и значительное увеличение стоимости сырья отрицательно влияют на объемы выпускаемой продукции, тем не менее продукция предприятия представлена во многих регионах России. Ценится качество изделий и оптимальная ценовая политика.

К сожалению, в стадии закрытия старейшее предприятие округа по производству



пищевых продуктов – ООО «Мастер». Высокая конкуренция в хлебопроизводстве, снижение отгрузки безалкогольных напитков, отсутствие квалифицированных кадров, а также моральный и физический износ оборудования усугубили финансово-экономическое положение предприятия.

Улично-дорожная сеть Краснохолмского МО 1,2,3 класса составляет 345,8 км (в т.ч. 1 кл. – 64,4 км; 2 кл. – 168,5 км; 3 кл. – 112,9 км). Практически все дороги обслуживает АО «Краснохолмское ДРСУ».

Всего АО «Краснохолмское ДРСУ» было освоено собственными силами с учетом НДС – 75 320,5 тыс. рублей.

Выполнен ремонт автомобильной дороги на участке ул. Базарной в асфальтобетонном исполнении протяженностью 1 км на сумму 8729,9 тыс.руб.;

- на участке ул. Садовой в песчано-гравийном исполнении – 479 м на сумму 938,7 тыс.руб.;

- на ул. Новобазарной – 587 м на сумму 1030,4 тыс.руб.;

- на участке ул. Базарной в щебеночном исполнении протяженностью 240 м на сумму 1312,2 тыс.руб.;

- ремонт дороги в д. Потешкино длиной 180 м на сумму – 262,1 тыс.руб.

Кроме этого, предприятием выполнялись работы по ремонту улиц в асфальтобетонном исполнении в п. Сандово на сумму 5 266,0 тыс.руб.

На ближайшую перспективу (2022 г.) в дорожной отрасли намечено содержание автомобильных дорог общего пользования, зимнее содержание магистральных дорог на территории города Красный Холм, содержание межпоселенческих автодорог муниципального округа. По ремонту улично-дорожной сети на территории города планируется вернуться к отложенному проекту по ремонту в асфальтном исполнении дорожного полотна от пер. Красный до ул. Мясникова, включая площадь К. Маркса. С реализацией этого проекта получится привести в нормативное состояние значительную часть центральных улиц окружного центра. Кроме того, в планах в 2022 году отремонтировать участок дороги по ул. Заводской – от поворота на ступеньную фабрику до пищекомбината, ул. Коммунистическую – от пересечения с ул. Пролетарской до ул. Чистякова в асфальтном исполнении, в песчано-гравийном – пер. Загородный. В сельской местности – продолжение ремонта дороги Васильки-Потешкино. Одновременно с ремонтом дорог будут приниматься меры по безопасности дорожного движения: наноситься разметка, освещаться дорожные переходы, ставиться пешеходное ограждение.

(Продолжение на 2, 3, 5 стр.).

ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

Игорь Руденя назвал газификацию ключевой задачей

Подготовил Влад СЕРГЕЕВ

Итоги реализации программы газификации в регионе в 2021 году и планы на текущий год рассмотрены на заседании Правительства Тверской области, которое 29 марта провел губернатор Игорь Руденя.



Фото пресс-службы Правительства Тверской области

«Газпром газораспределение Тверь» продолжает работы по бесплатной догазификации домохозяйств Верхневолжья

«Президент Российской Федерации подчеркнул, что несмотря на текущие вызовы, стратегические национальные цели должны быть достигнуты в установленные сроки. Своевременная реализация программы газификации нашего региона играет ключевую роль для успешного решения задач по импортозамещению. Без наличия газовых сетей невозможно создавать современные производства, развивать предприятия, которые должны быть обеспечены конкурентную продукцию. Для нас модернизация экономики и повышение качества жизни – это неразрывные процессы, которые должны быть обеспечены ускоренными темпами газификации», – отметил Игорь Руденя.

Главой государства поставлена задача по поэтапному осуществлению газификации страны. В 2020 году Тверская область в числе первых субъектов РФ подписала с «Газпромом» региональную программу развития газоснабжения и газификации до 2025 года.

Игорь Руденя подчеркнул: ключевая задача – газификация ранее не газифицированных районов региона.

Природный газ придет на юго-западные и северо-восточные территории. Это Нели-

довский городской округ, Западнодвинский и Оленинский муниципальные округа, Торопецкий, Бельский и Жарковский районы, Молоковский, Весьегонский, Сандовский и Краснохолмский муниципальные округа.

В 2021 году в рамках региональной программы газификации построено 19 объектов газовой инфраструктуры в 15 муниципалитетах. Протяженность газовых сетей региона увеличилась на 187,6 км, предоставлена возможность газификации 2230 домовладений.

Построены внутрипоселковые газовые сети по поселкам Жарковский и Молоково. Пуск газа в эти населенные пункты будет обеспечен после завершения строительства межпоселковых газопроводов в этом году.

Также в регионе проводится работа по обеспечению газификации промышленных площадок крупных инвестиционных проектов.

«В рамках сотрудничества с Правительством Тверской области мы получили полное содействие в строительстве газопровода среднего давления до нашего участка, где мы реализовывали инвестиционный проект. Газ мы получили в срок в соответствии с планом-графиком», – отметил ге-

неральный директор АО «Торговая компания Альфа» Роман Хабаровов.

В прошлом году началось проектирование внутрипоселковых сетей по Максатихе, строительство межпоселкового газопровода ГРС Бежецк – поселок Максатиха со сроком окончания работ в 2023 году.

В этом году завершится строительство внутрипоселковых газовых сетей в Красном Холме, запланировано начало строительства сетей в Нелидово и Оленино, а также ввод в эксплуатацию межпоселкового газопровода высокого давления от деревни Квакшино до деревни Игнатово в Калининском районе.

Дополнительно в Адресную инвестиционную программу Тверской области на 2022 год включено еще 12 объектов. Это строительство распределительных газопроводов в границах деревень Терелесово и Федово в Вышневолоцком городском округе, газоснабжение д. Старое Брянцево Калининского района, строительство распределительного газопровода по деревням Сороченино, Добровка, Заречье, Марьино, Чубово, Филимоново, Селихово Конаковского района.

В Ржеве в АИП включено газоснабжение жилых домов по

улицам Хорошевская, Аграрная, Добрая, Первого Салюта, в Ржевском районе – домов в деревне Мончалово.

В селе Кушалино Рамешковского муниципального округа предусмотрено газоснабжение индивидуальных жилых домов по улицам Строителей, 1 мая, Дорожная. Также в муниципалитете построят разводящие газовые сети по деревне Алешино.

Кроме этого, на текущий год запланировано завершение разработки проектной документации на строительство сетей в Максатихе, строительство внутрипоселковых разводящих сетей по д. Горка Сонковского района, реализация двух объектов в Кимрском районе.

В Тверской области ведется работа по бесплатному подведению газа до границ домовладений. Всего планируется выполнить мероприятия по догазификации более 6900 домовладений в 27 муниципалитетах. В 2021 году опережающими темпами обеспечена догазификация порядка 1200 объектов.

В общей сложности в 2022 году планируется построить 288 км межпоселковых и распределительных сетей, газифицировать 21 населенный пункт, более чем 6300 домовладений.

РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Уникальный

вагон-электростанция

Тверской вагоностроительный завод (входит в АО «Трансмашхолдинг») представил новую разработку – вагон-электростанцию, предназначенную для эксплуатации в составе пассажирских поездов. Для ТВЗ, который специализируется на выпуске пассажирских вагонов, это первый опыт производства подобной техники.

Основная задача вагона-электростанции – обеспечение электроэнергией пассажирских поездов, эксплуатируемых на неэлектрифицированных участках железных дорог. Для этого в вагоне используется дизель-электрическая станция, состоящая из трех дизель-электрических установок.

Члены приемочной комиссии положительно оценили новую разработку и подписали акт, согласно которому новому вагону будет присвоена литера «О1». После получения сертификата соответствия завод сможет приступить к изготовлению установочной серии этой продукции. Портфель заказов на продукцию тверского вагоностроителя обеспечен, что позволяет гарантировать стабильное развитие крупнейшего машиностроительного предприятия региона.



Новое оборудование может работать при температурах от – 50 до + 45 градусов при относительной влажности до 90%

Гуманитарные полеты

Ил-76

Более 19 тонн гуманитарного груза будет доставлено из Тверской области мирным жителям Донецкой и Луганской народных республик самолетом Ил-76. Первая авиационная доставка из Верхневолжья была загружена 28 марта на аэродроме Мигалово.

Ранее Тверская область отправила шесть фур гуманитарной помощи в Донецкую и Луганскую народные республики – свыше 75 тонн товаров. Продукцию предоставили производства из Кувшиново, Старицы, Пено, Кимр, Кесовой Горы, Вышневолочка, Лесного, Рамешек, Весьегонска, Лихославля, Сандово, Ржева, Зубцова, Максатихи, Селижарово.

В Верхневолжье готовы принять беженцев из Луганской и Донецкой народных республик, определены места для временного размещения граждан ДНР и ЛНР.

На сегодняшний день организованные группы жителей Донбасса на территорию Тверской области не прибывали. Вынужденным переселенцам, которые приехали в регион самостоятельно – к своим родным и знакомым, оказывается поддержка в предоставлении медицинских услуг, устройстве детей в школы и детские сады.



Момент погрузки гуманитарной помощи в транспортник Ил-76

Форум для молодежи

Активные звездочки вместе образуют созвездие

29 марта в Доме народного творчества была проведена региональная программа лидеров молодежного актива Тверской области «Созвездие». Организатором мероприятия выступил Комитет по делам молодежи Тверской области при поддержке Тверского государственного университета и Тверской региональной общественной организации развития гражданского общества «АКТИВНЫЙ ГРАЖДАНИН». Цели и задачи программы предусматривали формирование актива перспективной молодежи, владеющей современными инструментами в решении социально значимых проблем, выявление талантливой молодежи и лидеров, реализацию и продвижение собственных социальных инициатив молодежи и др.

Форумная кампания региональной программы стартовала 14 марта 2022 года, пройдет в 6 муниципальных образованиях Тверской области. Она была успешно реализована в прошлом году, в этом году продолжится и закончится итоговым региональным форумом в мае. В программе - обучение через развлечение, скилл-сессии по написанию проектов, командные интерактивы.

В мероприятии принимали участие молодежь нашего округа, а также Сандовского, Рамешковского, Бежецкого, Максатихинского, Вьесгонского, Сонковского, Молоковского, Лесного, Кесовогорского районов и округов.



Форум открылся яркими номерами и приветственным словом заместителя Главной администрации округа по социальным вопросам Светланы Николаевны Валинкиной.

Сначала нам рассказали в целом о форуме и о том, что предстоит сделать в конкретные моменты. Затем участников разделили на команды,

а дальше - выполнение заданий на различных площадках. Во второй части форума мы обсуждали свои идеи и способы их реализации. За ограниченное количество времени участникам удалось справиться с этой задачей.

Мне форум понравился, я рада, что получила навыки,

которые пригодятся в жизни. На таких форумах можно раскрыться и выдвинуть свои идеи. Надеюсь, в дальнейшем снова посетую «Созвездие».

А вот впечатления других участников форума:

Алексей, Красный Холм:
«Я никогда не был на таких мероприятиях, и не собирался.

Но мне очень понравилось. Это сильные эмоции и классные люди, с которыми познакомился. Спасибо вам большое».

Дарья, Красный Холм:
«Я первый раз на таком мероприятии. И, честно, мне толком не объясняли, что здесь будет происходить. Я думала, это будет нудно, непонятно.

Конкурсы, в которых нужно размышлять, а мне это не свойственно. Я шла с этой мыслью... Но после пришла в восторг! Мне кажется, я запомню это на очень долгое время. Спасибо вам большое!»

Валентина АЛЕКСЕЕВА,
ОЮЖ «Новое течение».

Культурная жизнь



Февраль и март в Барбинском СДК были щедрыми на мероприятия. 22 февраля состоялся праздничный концерт в честь наших мужчин. Со сцены звучали стихи и песни, посвященные Дню защитника Отечества. В зале чувствовалась доброжелательная обстановка. И хотя концерт длился 1,5 часа, благодарные зрители не уставали аплодировать нашим артистам.

А тут, Масленица подошла. 6 марта снова в клубе

веселье: на сцене «Зима», «Весна» и сама госпожа «Масленица». Прошло театрализованное представление, звучали песни. Детскому веселью не было предела, ребята принимали участие в беге «на трех ногах», перетягивании каната и т.д. Ну и, конечно, чай с блинами. В конце праздника все вышли на улицу, чтобы сжечь чучело «Масленицы».

Следующее мероприятие прошло 7 марта. На-

«Живет, живет, село родное, Поет, поет в селе гармонь!»

кануне весеннего женского праздника в клубе состоялся концерт, посвященный теперь уже нашим милым женщинам. Со сцены снова звучали душевные песни и стихи. В этот же день состоялись праздничные посиделки «Встретимся у самовара». И снова пели песни уже вместе со зрителями, проводили конкурсы. Кажется, ушли все болезни, и возраст нипочем. Были желающие спеть частушки и поплясать.

Конечно, мне одной трудно провести столько мероприятий, поэтому я бесконечно благодарна своим безотказным помощникам: Ольге Евгеньевне Полетаевой, Людмиле Ивановне Иванайнен, Татьяне Николаевне

Ашмаринной, Ольге Николаевне Кирпичевой, Ипатову Аркаше, Сергею Ивановичу Соловьеву.

Хочу поблагодарить тех, кто помог организовать концерт: Любови Николаевне Иванайнен за чистоту и уют в клубе. Спасибо огромное Светлане Владимировне Ляпкиной за игру на баяне, что придало особое веселье нашему празднику. Ну и, конечно, благодарю Светлану Васильевну Петухову за предоставленные сладости к чаю. Спасибо, люди добрые, за вашу щедрость.

Дай Бог всем крепкого здоровья. «И будет жить село родное, и будет петь в селе гармонь!».

Г. Горлова,
заведующая Барбинским СДК.

Нам пишут

Спасибо за добрые дела

Выражаем благодарность заведующему отделом ЖКХ и развития территорий администрации Краснохолмского муниципального округа Сергею Александровичу Павлову, депутату Думы округа Александру Николаевичу Шабанову, нашей старосте и заведующей Большерагозинским сельским домом культуры Марине Николаевне Калашниковой за то, что они всегда реагируют на наши заявления и обращения.

Шабанов А.Н. на собственные средства приобрел уличные фонари, договорился с электриками об их установке, и теперь наша улочка освещена. Калашникова М.Н. организовала и провела праздничный концерт для жителей нашей деревни, посвященный Международному женскому дню.

Большое спасибо вам за добрые дела. Желаем здоровья и счастья!

Жители д. Юрово.

Мир увлечений

День православной книги

За последние несколько лет книжный фонд Рачевской библиотеки значительно пополнился православной литературой для детей и взрослых - познавательными книгами, художественными и житийными изданиями.

Каждая современная библиотека проводит работу по популяризации книги и чтения, знакомит читателей с имеющейся литературой. Формы этой деятельности различны: книжные выставки, презентации, громкие чтения и др.

18 марта у нас прошел «День православной книги». К мероприятию была подго-

товлена выставка православной литературы «Душеполезное чтение».

В этот день библиотеку посетил настоятель Свято-Троицкого храма протоиерей Олег Филиппов. Батюшка познакомил читателей с новой книгой - вторым изданием патерика «Новомученики и исповедники Бежецкой епархии», отдельно остановился на житии мученика Сергия (Бородавкина), также представил свою книгу «Соль земли Краснохолмской» (2017). В этом издании подробно изложена биография мученика Сергия.



После рассказа о книгах состоялось чаепитие и продолжительная беседа, отец Олег ответил на вопросы пользователей библиотеки

о суевериях и православных традициях.

Читатели выражают благодарность отцу Олегу за интересный рассказ о новой кни-

ге и содержательную беседу.

А. ПРЕНИН,
библиотекарь Рачевской библиотеки.

